

他们,是过命之交却不知对方身份,苦苦寻找30多年,终于得以相见——

## “好兄弟,一辈子!”

本报记者 沈丹丹



久别30多年后的尚俊刚(左)和王俊杰(右)互相拥抱



战友聚会上,尚俊刚为王俊杰献花

“你好,兄弟!”“你好,终于又见面了!”尚俊刚紧紧握住王俊杰的手,眼睛里噙着激动的泪水。近日,对越自卫还击战中牺牲的烈士丁劲的故乡小海镇又迎来了一批老兵,他们是来自徐州的参战军人——二等功荣立者尚俊刚和4位战友,来自无锡的一等伤残革命伤残军人沈根林,以及王俊杰等20名大丰籍老兵。

故事是发生在我区王俊杰与徐尚俊刚之间的。当年,王俊杰在战争中保护了奄奄一息的尚俊刚,虽说独处了2天,但都没顾得上询问姓名。事后,他们苦苦找寻对方,却一直未果。而一次偶然的机会让他们又得以相见。

说起这段感人的往事,还得从1985年的“1·15战斗”说起。当年,“1·15战斗”在老山前线展开。1月18日早上7时30分,越军一发子弹打到了阵地一块石头上,跳弹击伤了尚俊刚的右眼,受伤后,尚俊刚被送到一个屯兵洞休息等待后援运回。9时许,越军开始了疯狂反扑,情急之下,受伤的尚俊刚只能继续拿起爆破筒、手榴弹,与战友们并肩作战。这一次,尚俊刚受了重伤,后背被弹片击穿,奄奄一息。当天下午,王俊杰所在连队奉命运送子弹、输送伤员。看到尚俊刚后,王俊杰和战友便决定把他抬下来,由于地形不熟、地势险峻,大家行进得非常缓慢。19日,要求迅速撤退的命令突然传来,撤走,尚俊刚必死;不撤,连队所有人都可能牺牲。这时,王俊杰做了一个决定,要求战友全部撤离,他只身一人陪伴尚俊刚。为了激发尚俊刚活下去的勇气,王俊杰只能不停与他对话,并将尚俊刚慢慢转移到一个山洞里。为了避免尚俊刚再次受伤,王俊杰将尚俊刚藏在山洞后,自己睡在山洞口,大半个身子都裸露在山洞外。知道情况的尚俊刚不停地要求王俊杰睡到里面来,他认为自己已经受伤了,没关系,不想连累战友再受伤。就这样,两个人互相鼓劲、安慰,度过了两天没吃没喝的日子,19日晚,他们终于等来了战友,将他们带下山去。

送下山后,重伤的尚俊刚被安排到上级医院接受治疗,这一走便与王俊失去了联系。后来,尚俊刚被安排到徐州火车站售票处工作,王俊杰回乡做了一名村干部,两个人才想到当时只问了对方家乡的相关情况,都没来得及询问姓名。于是,才有了漫长的寻找战友的历程。

今年6月初,一次战友聚会上,无锡籍战士沈根林和大丰籍战士马鸿红说起了他在战争中被炸断了腿,随后被送进后方医院,遇到了身负重伤的尚俊刚。马鸿红听了尚俊刚的伤势,觉得尚俊刚就是王俊杰和自己曾经提起过的那个人。就这样,王俊杰与尚俊刚才得以重逢。

“兄弟,我这命是你给的,谢谢你!”“这都是我应该做的。”“这辈子,你都是我的好兄弟!”说完,尚俊刚紧紧抱住王俊杰,千言万语在那一刻都化作了无声的感谢。

## 白驹派出所开展暑期“平安校园”活动

本报讯 6月下旬以来,白驹派出所多措并举,扎实开展暑期“平安校园”活动,确保暑期校园安全及广大师生平安度假。

该所通过举办讲座、摆放展板、上门入户等形式开展宣传活动,有针对性地讲解普及法律常识,传授防范基本技能。社区民警进村入户,发放《致全镇家长一封信》,及时指导和督促学校、幼儿园及家长开展以防溺水、防触电、防交通事故、防人身侵害为重点的安全宣传教育活动。组织人员对校园及校车安全状况进行全方位、拉网式的大检查,认真梳理各类安全隐患,集中精力开展专项整治。同时,进一步明确学校、幼儿园暑假期间校园安全的主体责任,指导和督促消除麻痹松懈思想,加强校内重点部位的值守巡查。对河塘沟叉、建筑工地等危险区域进行细致排摸,增设相应的安全标志告示,加大日常巡防力度,消除安全盲区死角。组织对网吧等场所开展集中治理,为保护广大青少年的身心健康夯实基础。

(周继坤)



7月10日,飞达东路一路口,技术人员正维修交通指示灯。前段时间的强降雨对交通安全设备产生一定影响,为确保市民交通安全,区110指挥中心及时安排技术人员对市区内交通指示灯、监控等设备进行维修维护。

胡金波 摄

## 面对巨款心不动 如数归还风格高

找失主。

她们通过总台联系上失主李先生,而此时李先生已经离开酒店在回湖南老家的路上。在酒店的提醒下,李先生才想起有现金还遗忘在保险箱里。随后,李先生和朋友立即返回酒店。服务员确认137800元现金确实是李先生遗落的后,将钱如数交还给了他。

“我从来没有见过这么多钱!”束华方说,当时也没来得及细数,拎起来感觉沉甸甸的,她知道这些钱一定不是个小数目。想到失主发现那么多钱丢了,一定会很着急,于是她拎起一兜钱就打电话叫来领班夏海红,房间里束华方和夏海红在几位同事见证下清点了方便袋中现金共计137800元,夏海红立即和总台联系查找客人当时预定留的联系方式,寻

7月11日中午,已经返回到湖南的李先生打电话告诉笔者,这些钱能够很快失而复得,多亏了那两位热心的服务员。当时,他拿出钱想表示自己的感激之情,却被服务员婉言谢绝了。李先生表示,酒店服务员拾金不昧的精神令他敬佩,大丰人的朴实、善良给他留下了深刻印象。

(朱爱卿)

## 践行核心价值观 凝聚社会正能量

## 面包车内的急救

“多亏了草堰卫生院!多亏了杨院长!是他们救了我这条老命!”

7月10日,在草堰镇创文办,一名年近古稀的老人不住地称赞,向大家讲述“面包车内的急救”的故事。

这位老人是草堰镇草堰村的周国保,6月30日上午,他身体不适去村卫生室输液,输液过程中,突然脸色苍白、大汗淋漓。见此情景,家人立即将其抱进面包车,送往草堰镇卫生院医治。车子刚到卫生院院内,病人家属就急切地嚷开了:“快点救人,快点救人!”该院副院长杨玮华在诊室里听到呼救声后,立即跑到门诊楼外的院子里。

只见院子里好些人正围着一辆面包车议论纷纷,杨玮华一个箭步上前挤进人群,只见一名男子斜靠在副驾驶座位上,呈昏迷状态,嘴唇和手指都变成了紫色,已经小便失禁了。

杨玮华仔细了解情况,原来病人因为慢性支气管炎早上到村卫生室输液,输的是头孢,不知道为什么突然就这样了。他立刻判断应该是

输液引起的过敏性休克,必须快速抢救、准确规范地运用急救药物。

和时间赛跑。病人情况不容许转移到急诊室,杨玮华决定就地抢救,他将副驾驶的座位放平,立刻对患者做了心肺复苏,并让其他医生、护士迅速打开静脉通道,“副肾素0.5mg 静脉推注、甲波尼龙40mg 静脉推注、口服速效救心丸、高流量湿化吸氧……”随着一连串的抢救指令,医生、护士准确及时地执行到位。在心肺复苏持续了近30分钟后,病人的心跳、呼吸逐渐恢复正常,慢慢苏醒了,脸色也正常了,医护人员将患者护送进了病房抢救室进一步治疗。

看到病人终于抢救成功了,大家这才松了一口气,现场围观的群众爆发出了热烈掌声。杨玮华借机科普急救知识:“大家在用药过程中出现任何反应,哪怕只是皮肤发红这种不太严重的情况,也要及时求助医护人员,及时采取措施,防止病情加重。”

(周汉明)

## 世界杯带火的“看球经济”

最近一个月,世界杯成了热门话题,昨天法国与克罗地亚的一场精彩对决也为本届世界杯画上了圆满句号。众多球迷在感叹球赛就此结束的同时,也开始盘算自己的荷包,不少人发现,这个月的消费还真不少。

世界杯带火餐饮经济。“球赛就得一起看,一个人看球没意思。”市民李俊今年44岁,可是对于看球这件事,他是认真的。这个月,他和几个朋友成了烧烤店的熟客,只要他们来了,老板就会为他们配好吃食、端上啤酒。“算算夜宵账单,每个人的花费大概是2000元。”除此之外,龙虾馆也成了热捧场所,走访市区部分龙虾馆不难发现,投影大屏成了他们的标配,几张桌子整齐排放,只为迎接爱球的球迷们。

世界杯带火彩票消费。“赌球对于我们而言太遥远了,我们只不过是凑

凑热闹,40元到200元不等的投资,为体彩做点贡献。”市民吴辉但凡有比赛,都会买些彩票支持一下自己喜欢的球队。“这一个月有赚有赔,总体来说收支平衡,毕竟不是赌球,只图个开心。”

世界杯带火网络经济。和喜欢聚集在一起看球的市民不同,市民王伟一个人也有一个人的狂欢。翻开他的淘宝网订单列表,花生米、鸡爪、鸭肫、啤酒的订单成了近期的“主打”。“一个人在家也得营造气氛,不枉四年一次的狂欢。”当然,美团外卖等外卖平台也没歇着。美团外卖的外卖小哥程鑫感慨不已,这一个月,夜间的外卖量明显增加,大概是平时同时段外卖量的3倍,小龙虾、卤菜、水果是夜间消费的主要食物。

(沈丹丹)

# 珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱 守住子女的读书钱

拒绝高利诱惑 远离非法集资

